

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Мы все живем в «горячей десятке»! |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 09.07.2009.



Вид на Цюрихское озеро со стороны яхтенной гавани (© Bildagentur Hubert)

Или где-то рядом... В списке самых дорогих городов мира Москва стоит на третьем месте, Женева - на четвертом, а Цюрих - на шестом.

|

Увидел свет очередной рейтинг, провоцирующий читателей на то, чтобы широко раскрыть глаза: исследование «Mercer 2009», подготовленное одноименной международной компанией, лидером в области социологических исследований жизни в городах мира. Согласно ему, верхушка списка самых дорогих городов мира выглядит так:

- 1 место - Токио,
- 2 - Осака,
- 3 - Москва,
- 4 - Женева,
- 5 - Гонконг,
- 6 - Цюрих,
- 7 - Копенгаген,
- 8 - Нью-Йорк,
- 9 - Пекин,
- 10 - Сингапур,
- 11 - Милан,
- 12 - Шанхай,
- 13 - Париж,

14 - Осло.

В самом низу списка из 143 городов, расположенных на шести континентах, находится Асунсьон в Парагвае и Йоханнесбург в Южной Африке - в них все стало намного дешевле после резкого падения курса национальной валюты (впрочем, будем объективны: жители этих мест, получающие зарплату в родной валюте, вряд ли заметили, что жить стало веселее).

При составлении рейтинга за образец берется Нью-Йорк: «Большое яблоко» автоматически получает 100 пунктов, а остальные города с ним сравниваются. Например, уровень стоимости жизни в Токио в этом году подскочил до 143,7 пунктов. За основу бралась цена двухсот наименований жизненно необходимых товаров, продуктов и услуг: стоимость жилья, транспорта, питания, одежды, электробытовой аппаратуры и развлечений. Цель подобных исследований - не удивить публику, а помочь правительствам и международным компаниям определить, какую зарплату выплачивать своим сотрудникам за границей, чтобы те, с одной стороны, не положили зубы на полку, а с другой и не слишком обогатились.

Интересные тенденции прослеживаются восточнее от Швейцарии. Например, Варшава в прошлом году была на 35 месте, а в этом упала на 78 пунктов, оказавшись 113-ой. А Москва как возглавляла списков самых дорогих городов мира - в 2008 году златоглавая столица была на 2 месте - так и не уступает эти сомнительные позиции.

В Женеву тоже нужно приезжать с большим портмоне, зато здесь скоро праздник! Все подробности о знаменитом Fête de Genève, праздновании Дней города, длящемся две недели и собирающем полтора миллиона гостей, читайте в «Нашей Газете» в эту пятницу.

[Россия](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/my-vse-zhivem-v-goryachey-desyatke>